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mpfeng genominen werden.

Telegramme,

T Berlim, 17. Jul. Die ,Nordd. Allg. Btg.” erfibrt
guverldffig, daf bdie tm Bau befindliden zwei Panzerfor
betten die Namen , Bagern® und , Sadfen” erhalten wers
den. Legtere werde am 21. Juli in Stettin vom Ehef ber
Admiralitdt, General Stojd), perfonliy die Taufe eralten:
erftere une aft in einigen Monaten zur Taufe in Riel
Bereitgeftellt werben.

T Soubem, 17. Juli, #bds. m Unterhaufe FHindigte
@ampbell an, baf er bemnidjt a? bie megi?rut[.g bie Elgns
frage ridjten werde, ob fie nunmehr bemiiht jein werde, dic
Organifirung der driftlihen Provingen der Fiivfei auf ber
Bafis der Selbfiregierung herbeizufithren, wie jolde bereits
von ben fibrigen curopdijden Madyten und aud) von Ruf-
fand in Borjdlag gebradt worden fei. — Unterftaat8jefretdr
a?our!c erfldrte, veranfaft durdy Gourley, die englijdhe e
gierung beabfidtige nid;t, wegen ber von ber Pforte erlaffe-
nen Berfilgungen bezitglih bes Sdiffjahrts.Beckehrs durd
den Bolporusd und nad) den Hafen des Sdyjwargen Dieeres
bei der Pforte Borftellungen zu- erheben.

_Gmc Anfrage von Dilfe beantwortete Vourle bahin: G8
feien bei ber Pjorte Sdritte gethan Binfihtiidy der Wicl-
famleit der tintijden Blofade der ruffijden Difen am
@d;muracnlﬂ)?mc. Die Pforte Habe davauf erwidert: fie
betradyte die Blolade als effettiv. A8 jodann tiirkifjde
Fabraeuge durd) ruffijhe Sehiffe anfgebradt worden feien,
wiren neue Vorjtellungen bei  der PBforte erhoben worbem:
Auf Befragen Cave's erflirte Bourle: Die Regiernng that
Teine Sdyritte bei Pern beziiglih der Einfiellung der Bins-
3oblungen. @ine wiederholte Anfrage von Dilfe wurbe von
Bourle folgendermafien beantwortet : Die Regierung ift ven
dem .angebliden Tobde des Emirs von Kajdgar nidyt offiziell
in Renntnif gefeyt. Der britifdhe Konjul in Adrianopel Hat
die Reglerung benadyridtigt, baf die ruffijpe Avantgarde
;:[ngtﬂé;lf;; ﬂ;g&mtt Wnd;ft;if‘t'm alg Stonftantinopel .

¢ Lrubbenftirfe im i i
B i i allan nidt fo grog,

Kriegénadyridyten.

>< Soubon, 17. Jufi. , Reuter’s Bureau” meldet aus
Sdumia von feute: Die Ruffen Haben Wiedjdhidbie und
Mangalic in der Dobrudfda bejet, nadbem bdie Tiirlen
dicje Plase gerdiumt Batten.

>< ®iem, 17. Juli, Abends. Der , Polit. Korrejp.” 3u-
folge Bitten bdie Nuflen bei der Etnahme von Nifopolis 40
Ranonen und 2 titrfijhe Monitors erbeutet. Die gefange-
nen Pofdas feien Adymet und Paffan Pajda. — Der-
felben Rorrefponbeny zufolge ftdmde 8 munmehr definitiv
feit, baB bie ruminijde Mrmee nidgt offenfiv vorgehen, fon.
dern nur die Aufgabe haben werde, dbie Donanlinie u deden,

— Bon . ber Dounau, 16, Juli, wird bem , Brl. Tgbl.”
telegraphivt: Der heute bei orgengrauen um Nitopolis
ftattgehabte Sampf war cin furdtbar blutiger ; bdie Tiirfen
wehrten fid) vergweifelt, ihre Urtillerie fdyoR fehr treffficher
und erfolgreid), demnod) gelang e8 der Bihigleit der ruffi--
jden Rolonnen, bdie Pavptpofitionen mit ftiirmender Hand
3u nehmen. Eine ingwifden vollzogene gliiclidhe Mmgehung
ent{hicd rajdy bas Sdidjal von Nifopolis, bda bie Tirfen
filvdyten muften, bei [dngeran Widerfland von ihrer RNid.

] 5ug§a_linic abgejdnitten ju werben.
| avfort. Der Brildenjdlag wird fortgefent.
Uvantgarde Bat Fidhlung mit ven Flichenden behalten. —
Ausg bem groen Dauptquarticr ift die mit yubel begriifite
| ielbung eingetroffen, dafi die Reitercorpd des General Gurs
| foff an awei Stellen den Balfan diberjdhritten haben und
fid) an ber Eifenbafhn:Linie Jomboli-Adrianopel mit einigen
Piquets Bortrab feftgefest uno die Linie 3u zerftoren begons
:Trcf[ttn?aggi[;ﬂ ﬂn;_g[categ @amgng Morgen {dwirmien bie
en bi§ na ain hanfivi jenjei

Snttaas. Daintoy (Rhanfivi?) jenfeits des
Gegen Mittag befetsten bdie herangezogenen Berftarfungen,
beftefend aus rujfijden Dragonern und Kofafen, Dainfoy,
und bie nur jGwade Nadhut des Feindes zog fih tn norde
djtlidger Midytung zurid. General Surleff (icf an demfels
ben Tage mad) der Ridbtung auf Jamboli fowie fiddjtlich
und fiibweftlidy weitere Piquets ausi@warmen, die nod auf

Die ruffijde

{ Zeinen Wiberftand fticfen.

>< Londom, 16. Juli. Der Rorrejpondent der ,Dail
S'Eemﬁ_" im rujfijden Hauptquartier (Avdyibald Forbes) tc[:}-
graphirt, baf, wenn bie Thefen feinen ceaftlideren Widers
ftand Leiften, al8 bigher, die Ruffen binnen 4 Woden vor
Qun.ft_cmtt_mm[' fehen fonnten. — Semer ehemalige preugijdye
Offigter im titetijhen Heeve, weldyer die Sdladt bei Jewin
gcmonnten, wurde nad) dem , Daily Lelegraph” zum Pajda
ernannt.

< ©t. Petersburg, 17. Juli. Die , Agence rufje” weist
bic SDclrft:ﬂnngrn apgeﬁlid;cr rijfijfer  Gravjombeiten als
unbegriindet guridd, inbem fic die firenge Disziplin der ruf-
fijhen Armee Gerdorhebt. Die tiirtijde Bevdlferung fei in
den bon ben.iﬂuﬁm befegten Ortjdaften meiftens geblicven
und werde diefelbe auf dem Fufe volllommener Gleichheit
behandelt. Das Leben und Gigenthrm der Mufelmanner
tecbe wie bas der Ehriften refpeltivt.

oMb ben ReiegSplan bes tirfidmen Oherfyferen

Der Plan Abdul Lerim Pajda's ift in tefter Seit Gegenftand erues
nidgt immer fJebr giiofligen  Venctheilung Seitend der europdijden
Prefle gewefen, man fat iGn vielfad fpéttijd mit dem beriifmien
Plone Benebeld vom Johre 1866 vergliden. Und fiivwabr, rithlel-
voll Bleibt ja bie bisherige ginglide Unthitigleit ded berfommandie
renben ber tiirfijfen Donauariies, Wllein ef  jdeint in der That,
baf ein pon Alterd Ger beticenber Plan diefun Berholten ju Srunbe
liegt, und gwar ein Plan, ber, feirem wnthmefliden Urhsber nad,
fer wobl ben Anfprud) anf Beadtung exheben mag. Derfelbe findet
fidy in einer vor nidt langec Beit verdffentlidgten Sammiung ber Des
pefden und Nofen bed iron duke MWellimgton und wurbe im Jahre
1823 von einem Gohen frempen Dffizier im Hnftrage ded bamaligen
Suitans Mahnud ansgearbeiiet. Die betreffenden Stellen des und
potliegenden Plemorials Jauten in mwortgetremer Ueberfegung :

#Jn ecfter Reihe Bingt bder Ecfolg Jgeer Verifeidigung ven den
Mafivegeln ab, welde jur Erhaltung Schmmlas geiroffen werben, uud
von bet jwedentfprecienden Bermendung ber in Widdin vecjammelten
Touppen.  Diefe beiben Punlte Balten den Kampi am der Donan fo
3t fogen im Edod, unb je weiter der Feind nod) Rumelien ju vors
bringt, befio grdfer biirften bdie burd) jeme Stiigpunite ju ermartens
ven Berlufle fid) geftalten. Tad Biel ift: leine Feldidladten amgu-
nehmen , fombern’ die rnjfijden Rommunifationdlinien ju gefihrdern,

und Gierzu find ole Doninfefungen, fo fange fie nidt véllig einge-

fle jogen fid) guriid, da fie auf den Feind fticgen. |

Rifopolis ift faft gang |

|

beutjdgen Poftverwalinng, Brieftrdgergebihe eingevedinet, 3 M. 65 Bf.

[fofjen find, vollfommen Befidfigt. Qe tiefer londeinwirts der Feind
vorbringt, beflo jwingenber witd bis Notgwendigleit, daf die Armee
bei MWiddin, welde gar nidt fiar! genug fein fann, fiber bie Donan
gehe. Fur fude mam bden Feind nidt aaf; bagegen burdjdineibe
man befjen Hauptquartiere, fobald bie Beabinbung mit ber Donan
untetbreden ift.

_@Slﬁrﬂ ed alfo bem Pajda von Widdin, fidh in der Walladiei ober
et Ruftfdut auf biefe BVerbinbungen zu werjen, bdann ift bod Spiel
fiiv Sie gemonnen. Wllein bie nnbedingte Borausfehung fiir dad
Gelingen biejes BVorfabensd if grofie Vemweglidleit der TWibbiner He-
mee und mutbiges Ausharven der Truppen in und wm Sdumia,
!ﬁ_cnn an legtgenanntem Orte 50,000 Paun, von bemen felbft brei
Biertheile [dledte Truppen fein Ionnen, jufammen find, bann tGnnen
biefe Pofitionen minbeftens jwei Monate gefalten merben, ofmne burd
-g)“lltlgtr ober Bajonettangriff jur Uebergabe gegmungen 3u werben,
©o lange Sie bort aushalten, muB e audy bder Feind;  mind>ftens
wuf er einen grofen The! feiner Streitlrvdfte bafelb} juritdiofjen.

: éinn biefelbent gering, dann finb fie ber Bernidtung ansgefest; find
| biejelben an Jahl bebentend , danm ift der nad) Rumelien abjiehende

Theil nidt farl genng, um einen Offenfiofo§ wickiam burdufilfren.
Jn jebem Falle ift ein Brudjiheil der vordringenden Wrmee weniger
gefdfrlid), al3 bie gange. Geben Sie Sdumia preid, fo folgt Fhuen
bie gange feindlidje Armee; Baltert Sie Hingegen bort aug, bann feffelm
©ie ben Feind an jene Stelle. Ss longe Sie Sdumla balten, eriftict
fiitr Ronftantinope! leine efahr, und riiden bie Ruffen felbit bis
Wbrianopel vor, fo muf bied fiir Sie ein Grum mefr fein, Sdumla

| unter allen Umftdnben zu Balten, @elingt e8 bem Feinde, dieje Stadt

gu mefmen, bdann ift er 3u ciner Berfplitterung feiner Reifte ges
gwungen; bermag er jebod nidyt, bie Stadt ju eroberm, dbanm fat er
fein @piel @berfanpt verloren. Ju beiven Fallen ift Ronftamtinopel
gerettet.

Werden Sie aber yum Riddyuge von SGumle gendifigt, wopin fidh
bann mnbm.? Anf Ronflontinopel fi) uvitdgugiehen, ift miflid
bttm. ber Feind folgt Jhuen mit feiner gangen Madt und Sie Lon-
gentriren banu feinen Angriff, fatt iGn ju theilen, Anders gefalten
fiy die Dinge durd Jhren Ridjug in bas Parifathal. Alsdann
muf JGuen bie Halite der feinblidien Arniee eherfalla Filagm yruh o
fnuen. Wiittlerwetle R da® Jajr vergangen uno die ‘ﬁuﬂ’en find
gegwungen , ouf ifren Midjug Bebadt s nefuien. WAlfo: RKeine
Sdifadit gegen bdem offenfib  vorgefenben Feind auvehmen — feine
Rriftz geriplittern — ihn unaudgefefst beunrufigen — an ber Donan
feftga'ten — unb jo oiel Truppen, al¥ nur trgend miglid, auf fe.ne
Riidjugslinie werfen, bad find die Grunbpringipien filr Jhren Ber~
theivigungdfvieg. Rfima, Anficengungen nund Rranlheiten werden bie
Ditite ber feindliden Armee nod) vor beemdetem Feldjuge bafin
taffen.”

Qnnere wie dufere Griinde fpreden (figt bad ,B. TPSLY Hingu)
nitferer Anfidit nody dafiiv, bem damald® in ber Tiicki anwefenbert
preufiifden Major Helmuth ». Poltle fir den Urheber blefed burd
feine grofiartige GEinfodfheit und RKlerheit imponivenben Enhwurfes
audjufpredjen. Freilid gehort aber ein Moltle unb preufifded Hee-
resmatecial gu feiner wictliden Audfifjrung.

— ®a8 Tha! von Kajanlil, in weldes der Sdiplapaf einmitndet,
§ot Moltle mit wnnberbarer AniGoulidleit gefdilbert. ,Sdon von
fexn* — jdrieh er am 21. Mai’ 1837 — entdecdien wiv ein Wiilbden
mit riefenfoften Nufbiumen und in bem Walb@en erft bad Stidtden
Rozanlif, ©clbft bie DMinarets vermigen nidt ither die Verge von
2qub unb Jweigen Ginoudjufdauen, unter welden fie begraben fiegen.
Der Nufbagm iff gewif einer der fdonfien Binme in der Welt; id

* Jin feltfomes Seben.
Bon Mig M. & Bradbdon
(Fortfegung aut RNr, 167.)

#1808 Babt Jgr mit bem Tajdentudy gemadyt ?*

»Jd) habe e8 mit nod) Paufe in mein Jeit gemommen, Habe ein
Gtitdden At angejiiudet uud bdad Tajdentud glattgefividen, um
au fehem, ob e3 irgenbwie gegeiduet fei. Herven fiud ja gewdhntidy
febr eigen wit ihren Sadjen, fefen Sie, und loffen fle midt gerne
Bei ber Wifde verwedifeln. Und fiehe da, ba war bas Beiden. Der
vollfindige Mame fogar — vexr Taufe und Juname. J&§ Hatte
MiiGe, fle gu lefen, der Blutfleden wegen.”

+0ie lantete benin Der Name 7

« D08 ift mein Seheimnif. Jebe8 Seheimnif Hat feinen Poeis, nod
idy Gabe oud) anf bas meine einen Prei gefeht. MWenn id fider
Wive, bie Belofnung ju erfalten, und gemou wiifite, baf micr bie
Polizei Glauben jHenlte, wiirde id) vielleidht eher bereit jein, Ales
3u fogew, wad id weif.”

#»30c feid eine fomderbare Frow* fagte Ehurdill nod) elner ldn-
geven Panfe. ,Bermuchlidy Gabt Jhr Eud) dod) einen Plan gemadt ™

»J0, @uer @uaben, i Hobe meinen Plan.*

»T0a8 dicfe Eure Geididte anfangt, bt wenn Jhr fie durdy dad
Borhanbenjein bdiejes Tajdentuded belriftigtet, fo begweifle 6 fekr,
ob Eure Hnsdfage bei den Ge[dhmornen Blaunben finde. Daler bdringe
i audy nidt in Gud), Euve Anflage vor bdasd Geridit Fu bringen,
obiuobl e8 meine Beifige Pflicht ift, ald meined Betterd nidfter Bers
wanbter feinen Mirber gur Strafe gu ichen.”

»Dod ift gang meine Mrinung, Eaer Gnoden,”

oRidtig. Dafer Hobt Jpr. audy gany redt gethan, Eud an midh
3t wenben. &8 wird filr mid) witnfdendwerth fein, u wiffen, wo
Jbr in Butunft gu finden feid, fo baf Jfhr fall$ bex ridtige Beitr
Puntt tme, bei ber Hand wiret, wm Euren Beridt abjugeben.”

oBir find’ Wanbderer auf blefer Eeve, guter Herr,” wilfelte die Ji-
geunecin, &S ift nie leidit, und aujjufinden.”

Dat badite if wmir “ fagte Ghurd)ill finmend. MWenn Jfr nun
eine fefte WohnRitte fAttet? Jhr werdet aud olt und miifitet mei-
ner Anfidt nods bed Wanberns miide fein. uf Stroh unter einem
Iuftigen Belte su jdlafen, in einem Rlima, wo Dftwinde mehr bdie
Regel al8 die Undmahuie bilden, das, follte i§ meinem, muf bdodj in
Gurem fAlter elwed angreifend fein.”

pHugreifend! Jeben Winter martert mid der Rfeumatidmns,
@uer @naden, Meine Ruodien  find eher nagenbe Wilfe ald Snoden
au nennen, fo qudlen fit mid. Ditunter if 8 mir fo zu Muthe,
baf id) mit Freuden meine @Slicder abjaden wirbe, nur um bden
©dymer barin o8 ju werten.” @ine bleibende Heimath, ein warmes
Beit, ein lodernded Feuer im Kamin, ded wire ffir midh der Himmel
ouf Erden.” 1

JHun, id will bdariiber noddenten und fehen, was id fic Eud
thun fanu. Unterdefien will id) End) ecime Rieinigleit geben,  um den
Bpesmeatidmus fern ju Galten.”

@r dfjuete jeine Birfe und god bdem Weibe elne Vanfnote, einen
Theil eied worfdufles, der ihm von Herrn Pergament an demfelben
Rorgen gerwodt worben war. Die Jigenmerin brod) in einen Sivom
pon S-gendwilnfden aud — bie Danfjogungen, mit denen fie ifre
WohliGater gu fberjdiitten pilegte. :

«TBaret 34t jemald in Cormival ?* fragte EHurdill.

L Bott feh’ End) Bei, Euer Gnadew! E3 gibt in gany Englamd
felu Gddien, lein Winlelden, wo i) nidl don gewefen wiare”

,But. Solltet Jhr Eud) wihrend der niidfien brei Mounate in
Gornwall auffulten, fo nut Jor mid) in SHiof Penwyn enfjuden.”

o Sott lofn’ e3 Eud, ebler Hore! J& werbe Eud) rvedt bald anf-
udyen.” ok
: L Sobald Jhr wollt,” entgeguete Ehmrdill mit jenem Ausbrad arifie-
tratifther Sleidgiliigheit, biefeinen Stand lenngeidnet. , Gutes Yhend.

@ wandte fidh und lehrte nad) der Stadt jurlid. Die Bigeunerin
Blieh am Mlfer flefen und faf ihm nodh mit einem Bfid, von dem
man “nidt wefte, dbriidte er {idfRe Bewunberung ober tieffles Ent.
fefgen and.

15. fapitel.
Glewerben heimgehen und Anbere werben ihre
Stelle cinnehmen,

Der Brief, durd) welden Frialein Belingham exfubr, tof ifr An-
Beter Befiter von Penwyn geworden war, [dlen ihr faft wie das
Gube eimes Mirdens. Laby Chefinut war om Nodmittoge uner«
wartet gu einer Tafje Thee ‘gelommen, ecine Bierielfluube, ehe ber
Brief eintraf, unbd Madbge war mit den alten Taffen von Leatterfeas
Porgellan und der oftew, ierfichen, Meinen Wedgewoob-Theelanne be-
fdiftigt, al8 der vollenbete Diemer, der in feiner BerufSmifigen
Wiivbe feineSwegd nadlief, weil fein Pohn Hm in eivad unvegel-
migiger Weife guging, CHuril's Brief auf einem antilen Préfentiz.
Brett Hereinbradyte.

»Bitte, legen Sie ifn anf den Tifd,” fogtz Madge, indem fle fi§
mit Den Theefervice ju {doffen madite, mit bem wmangenehmen Be-
wufitfein, daf fie von Lady Chefhnut deri beoBaditet wurte. Sie
Hatte Churdil’s Handidrift fofort erfonnt und dadjte, wic gewagt,
fogar fed e8 von ifm fei, i§r gu fdreiben. G8 war redt {dledt vou
ifm, ihre om Sonntag bewielene Sdwide fidh fo gu Nugen
maden. Diefer eine verbingnifoole Augenblid der Shwide Hatte
igm feeifid) bad @eheimnif verraiben, tod fle ihm fo gern verborgen
Hatte, ‘aber ein Medyt ouf fle Balte fle ifm nidht gegeben, Sie paite
igm Pein Berfpreden gegeben. Sie faite im nur bedingungdweife
igre 2iebe befannt.  ,Wenn wir in ciner amdern Welt Tebten, wenn
i nur auf mid Rididgt ju nefmen jatte farte fle zu ihm gefagt,
uud bamit Gatte fie ibm dod) ju verflehen geben wollen, daf fie unter
ben obwaitenben Berhiltniffen mit ifm niges ju thun Haben wollte,

(Fortiehung folgt.)

Badtnw.i;tt{: mberg
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i i iGoecqisindni t e(bit fie unb t
Babe mefrere gefamben, bie ifre Bweige wagredit fiber eimen Ranm | biefer Beridt auf Mifoecfidndnif beruft. Jdh fa§ feldbft Gie unb ta

pon 100 Fuf im Durdimeffer andbreiteten; bad itberans frifde @}rﬁ_n
ber Breiten ®idtter, tad Dunlel unter ifrem grm?!linm Pade unb bie
f@ine Vegetation ringé um ben Stammt, enblidy bad Manfdjen der

Bide und Duellen, in beren Naje fie fidy Halten, dad Ales it wun- |

bexfddn unb babei find fle bie grofen Paldfte, in benen wilbe Tauben
Goufen. BVom bem Wafferreidhtfum diefer Gegend fann man ﬁd; faum
cine Borfellung maden. Jdh fand eine Duelle am Wege, bie 9 _30&
flar? fentredit aud bem SieSgrund emporfprubelte und bcfnn ald teiner
Bad) bavoneilte, Wie in ber Lomborbei merden alle @urtenhnm el
ber tiglid aus dem TWaffervorcath getrdnlt, tzlul:!;t_r in @riben und
Rinoen dofinraufdt. Das gange That ift eln Bild bed gefegnetften
Wohlfanbes und ber reidiften Frudibarleit, ein wofhred gelobtes fanb;

bie weiten JFelder find mit manndfohen wogenden fwtmm_, bie Tiefen ;
mit jaflfofen Sdof- und Bifjelfeerden bebedt. Dabei Hangt ber |

Himmel voll dider Gewittermollen, tie fidy um bic. @QI}:!QIPI(‘I helr
Berge anfthiivmen und bie Fluren von Reit gu 3r1t ﬁ!glrﬁmlg arm:
fden ducdy funtelt die glithenbe Sonne, um fie t:!tcbrf 3u Irrmdfmc.n,
bie 2uft it von Woblgeriiden erfilllt, und bad ift fier n!lﬁf E{:lhhd;,
wie gewdhnlid) in Reifebefdreibungen, jomberm gang budyftdblidy zu
nefmen.” % {

— Der Adbminiftrator Bulgariens, FicR Wiadimic Tidertasli, ge-
girt 3u einer ber jaflreichen FFamilien, me[d!e feit ihrer .‘)Innal;mt bed
Ghrifenthum® bden Titel Firflen filhrem. Ee_m Ahngere ift der Sultan
von Egypten Jual, weldjer fpiter fiber bre groBe fabarda ferridite

unbd im Sohre 14563 flarh. Bon ben Nadjfommen bicfed Sultansd im |

5. ®liede wurbe Maria Temgrulowna, nadbem t'?e fidy Datte tmﬁ‘m
laffen, bie weite @emablin Jwan's bed @d;tecfud!m; fie f_tar.b _uu
Safre 1569, Jhr Better Ghorofdaij ﬂJturi'u‘r nad) femerh‘}_:uuf.r e
@abriel RamEulatowitid, wer Bojar und mit Martha Nititfdina Ro-
manoff, Sdmweftec ded Patriardjen ‘Bﬁiln:et. n}ﬂ: Zante bleﬂ ecften
Gjacen aud bem Homanoff'jen Haufe, WMidjail 3cnbo:‘ufmtid) vere
mihlt, Durd) ihre Verbindbungen mit den perridienben 3::;;11[1{:1 l‘!aﬁmet!
bie Tidertaslis Bald cine ausgejeidnete Q:rﬂunlg ¢in. iicft ‘}If\:.:tt
Midailowiti war MReidsfansler unter ber Kaiferin _anrm. 3urﬂ
Wlabimic Alerandrowitiy, 1824 geborenm, trat 15-1.9 in ben In:ierlI-
Dienft und fithrte zu Anfong ber Sedjiger Su!;tc 'hle Bawernemani-
pation tu Polen durd), wofiir ifm der Kaifer ein in ‘.]I.uolen gt[egfmi
Majorat mit 8000 Rubeln Eintiinjte jdentte. Er verliel den Dienft

im Qofre 1866 und wurde darauf zum Glowa (Bitrgermeifter) von |

Modton ermahlt, welde Stelle er nidt lange Beit belleidete. Jm
Qafre 1869 trat ex wicder in den faiferl. Dient und wurbe zu An»
fang bes Rrieges mit ber Therleitung ber von htrlﬁ:’veieﬂid;nit bes
HRothen freuzed gegriinbeten Lajarethe bet:ftut.lﬂ_}nr einigen ﬂ?tunuten
erfielt er bie Veftimmung, feiner Feit die 3t'mlnerma(mng in Bul-
garien einguridten, unbd er Gat fid) durd) Studien nﬂel: ‘ﬂlft, naments
li§ aud burd Erlernung bder bulgarijden @p:ﬂt(ﬁc, Eur_ bviefe jdmoere
ufgabe vorbeveitet. Jfm gur Seite fehen die ehemaligen rujfijden
Stonjularagenten in Bulgarien und mehrere @ar‘nmfﬁ;ﬁ-ere. :

*— Ueber ben Eimgug des Grofifiiciign Nifolaud in Tiv nowa
entnehmen wir ber ,Daily Jews” aud Tirnowa unterm 12, Juli

vy vt et iee amafiar Taa fiir Tirnowa. Der Grofe
gn, fo baf nunmehr bie Stadt afd vollfindig im Befig der Ruffen

befindlid) vetradjtet werden fann. Der Marfd von Siftora glidy mefr
einem Trinmphzug, o8 einem farfen und anfirengenden Maxjd), ber
er in der That wor. leberall fomen bdie fente, um und i feen,
inbem fie ung Brod und Saly mit der freundlidfien Bewillfomummung
anboten, wafrend Frauen und Kinder Friidite und Blumen berbei-
bradter. Jn vielen Dicfern waren Bogen mit Blumen und Blitters
guitlanben ervidtet. Proge[fionen, vom Priefern augefilgrt, famen
ung fingend entgegen mit aus bden Rirden entnommenen Bilbern,
Fahnen und Standarten, Ueberall tonrben mwir mit frembigen nunbd
begeifterten Burnfen begriift. Tan begehrte, und bie Hand zu briider,
und twiirde unfere Hande mit Kiiffen bebectt haben, Bitten wir es F g
gegeben.

Bei bem Eingug in bad Dorf Banapa, weldes am Eingang ber
Sdjludit liegt, die nad) Tirnowa fitrt, war ‘ein voher Trinmphbogen
von Baumjiweigen erviditet. Die gange Bevdllerung ded Orted war
an bemfelben verfammelt. Die Soldaten nohmen aud freien Stitden
ifre Ropfbededung ab, ald fie durdmaridjirten, mwéfrend eine grofe,
von einem Hommer gejdlagene Eifenflange einen Ton dbnlid) einer
@lode Hiren [ief, wie er 3um erfen Mal feit vierhunbert Johren in
biefer @egend bvermommen murde. Jn diefer Sdludt befinden fidy
gwei alte Kiofler anf einer fieilen Anbihe bdes Berged erbout. Die
Pindje aus bdiefen KIdflern famen Gerunter mit Fahnen und Bilbern
unb einer grofien [ddnen Bibel, die jever Galdat, ber vorbeizog, tiifte,
wifrend die Klofiecleute alte Gloden lanteten, bie vierhunbert Jahre
in den @ewdlben unter der Erde berborgen raren.

Der Empfang in Tirnomwa _war glingend, Die Sirafen winumel«
ten von Fraven, Madden, RKindern, die mit ben Soldaten in ber
freunblidften und ungezmungenfien Weife verfehrten. Yud mit Fape
nen, Biumen und Guirlanden behangenen genftern . faben . hibjdye
Maddentipfe feraus. Die engen, Teummen Sitvafen find vollftdndig
berfperrt burd) Golbaten, Pferde und Wagen, wihrend bie gange Stadt
fidg in einem Tammel ber Begeifterung Befinbet.

Der Grofifiirft fam um Mittag in die Stadt. Wie iiblid), gingen
im Priefler in langen Gewiindern entgegen, feilige Piever und Ge-

bete in ber uralten flavijden . Sprade fingend, von einer immenjen |
Botdmenge umgeben. Unter betiubendem Snubelgeifrei ward er in |

bie Rirdje gefiifet, wo ein furger Gotteddienft gehalten rourde, mworanf
er burd die mit Triumphbogen gefdmiidten Strafen, budiftiblidy mit
Blumen bededt, in fein Ounartier ging. Die gauge Veodllerung Hat
igre Wohnungen den Ruffen gur Berfilgung geftellt. Riemand fragt
nad) Duartierbillets. Die Offisiere braudgen nur nad) bem erfien
befien Haus ju frogen, um, wenn nod) Plag darin, wit froglicem
Willfommen aufgenommen zu werben. Jd erfielt ein Fimmer . in
bem erften Hanfe, dad iy betrat, Lideln und Freube anf allen @e-
fidgtern, fo baf i nur Hoffe, daf bie Ruffen ihnen vor bem Weg-
geben Teinen Grund geben midten, ifre Gefinnungen gu dnbern,
Rur in Aldair Batten wir cinen lithlen Empfang. Die Bevilfes

| einen Strofkaufen ober einen Sduppen brennenm, aber nidft bad ges

tingfe Angeiden fprad bafiir, baf Hier eine obfidtlidge Brandftijturg
porlag. ‘ o

Das Qand {ing3 ber Strafe ift {-fr fruditbar, aber wenig Tuliipicf,
meift ift ¢8 Weideland und Dietet Fourage fiic bie Plerde in i{t!:ﬂ"
| flufi  gFaft bie gefammte tiichijde Einmohuerfdaft i mit '[urn.mt'llf?rrm
| Bieh und ifrer fofrenden.Habe ous Tirmowa geflofen. Die gauir.r
biefer Emtflojenen find von der bulgarijden Jugend mfhr ober wenie
ger befdadigt worden. Frenfter und Thilren find zexidlagen wie in
©itoma. Die wenigen Pabfeligleiten, welde bie Ticlen Furiidge-
{affen, erfliirte ber drmere Theil ber Bulgaren jilr gute Beute, &3
gefdah bied Ale3 whfrend der ein oder yroet Tage !;errjd;lmbmﬂnnr-
| djie, wefdje gmifdhen tem Abzug ber Tiirlem umd b!m”lEtumar‘,fﬁ ber
Rufjen Gerridte, und wird dergleidea ven blm befjeren \'}uigzten
| burdjoud vernrtheilt. 1ebrigens ift biefe Demolirung von ein paar
| Fenftern uanbd Thilren nur eine leidyte Radge fiir ben furd;tblareu
l Drud, ber wifrend ter Meigeleien bom TMai nn:igenfﬁ}ahfza feinen
| Pohepuntt erceidjle. Auferdem mwurben diefe Alte ber Berftrung und
l Pliinderung nidt in ben tirtijden Wohnuigen begangen, beren Be-

wofner ju Danfe waren. Fhnfyig tiljde Familien blieben vslpdn- |

| big ungefiset unt unbeheligt tn Tirmomwa. Die vor bden ﬁllﬁe!‘l flies
Benbert Tiivlen Haben fi inbeffen Peine @ewaltihaten u e'rd;f:_[beu
tommen faffen. e tricben joar Aled, was fie von bulge._m_dccn
©dyaafen, Pierden nud Rindern u. §. w. erwifden tonnten, wmit fort,
fo baf in wefeeren Dacfern nidt ein cingigrr Biecfifler mchr_ Pu
| mar — inbeffen ofwe Toxrd und Tobdtid)lag 3u ﬁrgf&en: Begreiflid
| genug jedody, taf biefe WMaBregel die Balgacen fehr erEn_itnn mufte.
@5 fdeint, bap tie tirfijfe Beodlterung in bder Ridtung nod
Sdumia geflofen iff.

_ .-Qeutid)[anb.
SHlog Mainau, 17. Juli. Se. Wajejtit der Deutide
[ thiic? trlz:f Mittwod dben 11. b, Wits. Abends 8 Ufhr, von

ren Roniglihen Hoheiten dem Groffferzog uud der @rng;
éjeggogin cmgfungcn'punb von .fjhd;ftbtn}elben in bem bereit
| gehaltenen Pofwagen nad)y Wainau geleitet,
|  Donnerftag ben 12. empfingen die .g:tid}ften‘ .f)crrid;uit;n
den Bejudy Jhrer Koniglichen Dolheiten der Pringeffin Fries
drih fowie bdes Pringen Wilhelm von Wiirttemberg und
Hodyjtdefjen Gemahlin, geb. Pringefjin von Walded.

Am 13. b. bejuchten die Allerhdijten und Hidjten Herr-
jthaften die Filrjtlih Pohenzollern’jge Familie in Kraudyen-
wies, Seine Majejtat der Kaifer mit den Grofherzogliden

um 11 Uhr Bormittagd von Konftang ab und fehrten nad

nad) WViainau Furiid, :

Samijtag den 14, Nadymittags 4 Ubr, unternahmen bie
Allerhchften und Hodften _@emd;aitcn cine _gFahet mit
Dampfopntneteeofidibaint, . den, dajelbt  weilenten

| ftatten; diefer wurde von Seiner Majeftdt dem Kdnig von |
{ Biirttemberg Sonntag ‘den 15., Nadymittags, auf Sdylof j
Juzwijden waren Samftag Nadymittag |
Seine Durdhland)t der Fiirft von Fiirftenberg mit Todter |
und Sonntag den 15. Juli Seine Roniglide Hoheit der

{ Diainau erwibdert.

| Erbpring von Hohergollern zum Befudy der Podiien Dere-
jdhaften auf Sdylof Wainau eingetroffen.

Am Sonntag wolnten bdie Alerhbchften umd Hidyften
| Derrfdaften dem Gottesdienfle in der Schloflirde an, zu
deffen Abhaltung Prilat Doll von RKar(srube auf dic MWainau
befoflen war,

Die Abreife Sr. Majeftit des Deittihen Kaifers von
| Mainau fiber Lindau nad) Gaftein erfolgte Montag Bor-
| mittagé Balb 11 Ubr. Die Grofherzoglichen gerrfd]uftm

begleiteten Se. Majeftdt auf dem Dampfooot , RKaifer Wil
belm" bis Lindau; dort beftieg Allerhochftderfelbe nm 1 Ufje
den Dbereitgehaltenen Gyrtragug, wibrend die Grofherzogliche
Familic nad) Befidtigung der Anlagen de8 Lindenhofes bei
Cinbau nad) Mainau guriidlehrte. Die Stadt Lindan war

Bahhof, weldyen die Hodften Herrjdjaften u Fub suriid-
| legten, Datten die Fewerwehr und der Rriegerverein Spalier
gebilbet,

| Sreine Roniglidge Hoheit der Erbpring von Hohenzollern
| fowie Seine Durdland)t der Fitrit von Filrftenberg mit
| Todter, weldje fid) der Fahrt nady Lindan nidyt angefdyloffen

Battenr, find Montag Vormittag nad) Rraudenwies bezhw. |

Donauejdingen suriidgelehrt.

Seine: Grofh. Hobeit der Pring Ludwig Wilhelm, weldjer
| wéfrend der Anmwefenheit Seiner Majeftiit  des” Raifers auf
| Sdlof Mainau vermweilte, ift zum Weiterbejud) ver Schule
| wieder nad) Kar(8rube abgereist.
| Jbre Majejtdt die Dentjdhe Kaiferin trifft Heute Aberd
{3 mehridgigem Anfenthalte bei den Hodjten Herridaften
[-auf Sdiof Diainan ein.

| Berlin, 17. Juli. Die neulidh gemeldete Abreife der
Kronpringliden Herridajten in das Secbad Oftende ift nody
im legten Anugendlid durd) ein leidjted Unwohlfein dber Prin-

Montag Nadymittag ftattgefunden ; den Rronprimalidhen Rin-
dern, und fpejiell der Pringeffin’ Charlotte, jdlieht fidy: fiir
| den  bevorfiehenden Aufenthalt in Belgien bie Pringejfin
Luife Margarethe an, bdie dritte Todjter des Pringen und |
der Pringeffin Fricvrid) Karf, die mit der fungen pringlidhen
Braut, ihrer Grofcoufine und Freundin, im Wiz befannt-
lid) gufammen cingejegnet worden ift. — &8 ift bereits wor

rung ivar venig gemeigt, und etwas jut verfaufew, entweber, reil fie

fiirdytete, bdie Ruffen miirben wegjiehen unb bie Tiirlen twieder foms |
mien, ober weil einige burdpafficente wffiide Solbaten Gegenfidnbe |
ofue Jahlung mitgenommen. Die tiictifcge Beoillerung flieht fiberall, |
Wir famen bdurd) miefrere Dirfer, bie villig von ifren Bemohnern ‘
verlaffen waren, wihrend bdie Tiirfen alle Dableligteiten aus Furdt

vor Plilnberung mitgenommen. &S wurde er3dblt, daf einige Dirfer
vont ben Rofalen in Brand gefledt worden feien, aber id glaube, baf I

tinigen Tagen befannt  geworden, baf von bem  Budpe

| wriefe iiber Juftinde und Begebenheiten n der Tiitei |
oot 9. v. Poltle jegt Bei Mittler & Solhn Bier die |

dritte Aujlage erjdeinen foll. Derfelben wird ein itberaus |
interefjantes. Bild (Lidjtdrud) bdes jewigen Feldmaridalls |
beigegeben werben , gefertigt nad) cinem Gemilde ven Prof. |
Loudjert. Das Bild frellt v. Woltle als Oberftlieutenant |
im Generalftabe (1851) dar, auf der Brujt den Stern des |
Medjidje-Ordensd, um den Hald den poar le mérite, beives |

| Robleny fommend, in Ronfiang ein, wirde dafelbft von |

Perridaften und grofem Gefolge fuhren mitteljt Ertraguges |
mehrftiindigem Aufenthalt in Kraudenwies Adends 8 Uhr |

feftli) gejdmiictt und auf dem Wege vom Dafen His zum |

geifin. Bictoria verzdgert worden und Hat demnady erft |

Deforationen, die v. Woltle ald Pauptmann i der Tl
bezw. ©yrien erworben hat, al8 er, 1835—1839 fid bort
auffaltend, den’ Stoff gu vorerwithutem Budpe ju jammeln
Gelegenfeit hatte. Bemerkendwerth ift, bdah v. Moltle auf
bem Bilde Sdnurr- und vollen Rinnbart hat, wihrend bders
felbe jeit yabren befanntlid) feinen Bart trdgt.

Piefigen Bldttern gufolge find bdie Witglicder bded Pa-
tentamts in 7 Abtheilungen vertheilt, diebis gum 1. FJuli
1878 jetit aufommengejelit find. yede biefer it_bttm[nngen
hat ein gejdydjtaleitendes Mitglied. Die 7. Abtheilung, wel-
dier angehoren die HH. Dofmann, Kerl, Martins, Pegolde,

| Meuleauy, Scyeibler, Sicmens, Beitmeyer, und als gefchafts-
leitended WMitglied der Dircitor acoby, bildet die eigentlide
Beidwerde- Jnftang. - i _ .

Sm landwicthidaitl Minifterium Herridt gruﬁt
| Thitigleit. BVerjdjicdene Umiftdnbe lieGen bdarauf jdliefen,
| baf die Qnoafion bes RKartoffelfeldes burd;l ben Kolorato-
| fdfer bei Widlheim a. NG, nidyt vereingelt bleiben werde; jons

bern baf mit faft jebem Sdyiffe dicfe unlicbjamen ﬂiaﬁag_tlerc
| von Umerita erwartet mwerben fonnmen.. Ju der That find
benut aud) erft vor wenigen Tagen bei ber Qiﬁd;ung_bcr B'a-
pung cincd Hamburger Dampjerd in ciner Kifte mit Bwics
beln vollftdndig audgebildete Eyemplare ded RKoloradoliferd
| gefunden worben. Jn Folge deffen ift die Ucbermadyung
| aller cinlanfendben ©dyiffe eine verdoppelt aufmerfjame ge-
| worden; alle Gegenjtinde, welde, wenn der Ausdrud am
- Plage ift, al8 ,gute Leitec” Getradytet werden fonmen, mili-
fen erft einen Desinfeltionsprojef durdmadyen. Die Bac-
| mungaplafade mit Abbildungen ber Larve und der Eier bes
| Siifers, welde an bdic Landbevdlferung vertheilt werben fjollen,
| werben cben jet gu Fehntaujenden gebrudt und verfendet.

H. RMiinden, 17. Juii. Der RKaifer von Oeftevreid) ift
| geftern Abend nady Wien abgereist. ‘

L Dr. Sigl wibmet dem verftorbenen Bijdof Ketteler cinen
| Nadyruf, in dem e u. A Beift:

[ . Der verflocbene Dainger BVijdof, Emanuwel Frhr. . Ketteler, geb-
su Miinfler am 25, Degbr. 1811, gejlorben gu Burghaajen bfn‘ 13.
Suli, war, wie alijeitig anerlannt wictd, eine Bierde ted beul]dafn
Gpisfopats, ein ungemein fleiBiger nnd Begabter Sdirififteller, ein
energijder Wertheidiger ber Mirdliden Freibeit gegeniiber ter @luu}ﬁ-
| allmadyt unbd ifren Angriffen, ein ,Rreitbarer Bijdjoi*, wie iju feive
| freinbe mammten. Die Blitter widbmen ihm bie egrendfien ?Iudqn:uie
unbd laffen igm davin Lur Gereditigteit widerfobren. &3 ift ein uterls
| niiediged BVerhingnif, baf diefer fo bedentenbe Mann und anBgejerd-
| mete Rirdenfiielt fern vom feiner Didgefe in Bapern flerben mufte,

| bas bem fFremblinge eine gafifidye: Stiitte bot, in biefern felben Bayern,
| bas in bem nnnmefhr Verewigten eine ber Hanpturfaden feined lne
glild8 und feined tiefen Fafed yu ecfehen Hat, beffen Namen urlﬁelil-
| voll in-bie geheime @ejdjidite bed Jahred 1870 und 71 verflodten ift,
| Bifdiof v. Retteler hoffte uny exwartete ,golbene Verge” , die [Ginfe

Butunft fitc die Rirdhe Dent{hfands von ber Griindung bes ,RNeid3”,
falle tor vian i, medent UMD Toaften Pried nmbd secyevelidite, fon=

bern filr bad er aud) mit aller Energie bes Triftigen $Wefiphalen un®
allem @ifer ber Begeiferung fiir ein getrdumtes Jbeal wirlte umd
Leiber nidt vergeblidh wirltes Ofne iry und feinen faifden Eifer; bop
bireft und inbielt Hi8 in nujere KRammern fineinveidhte und guerft
unjern Heren Eeabifdof filx das ,Reidy nud die Berfoiller Beririge
au befehren tufite, wiire tamald wohl Mander nidt umgefallen und
dwerlid) wiren diefe unfeligen Lertridge , burdy die Bayern an’s
| #Rei§” gejdmirdet und woihl an fein Scyidjal gelettet ift, angenoms
men und bamit ber Grund ju Bayernd Unglid nnd Stiedergang gee
legt worben.  Wie fehr. er geiret mit feiner Sdmarmerei fiic nnd
feinen grofien’ Hoffriungen auf vas ,Meid”, er iwirh 8 wohl felbft
fpiter eingefegen Baben; aber ble Folgen feined Jretbumd fiir uns,
bie it fie 3u tragen haben, find feiber nidit fo leidit au Befeitigen.
| it biefem feinew nngeheuren Jrrthum bat er fid) [dhwer an BVagern
verfiindigt, twie aud) der Grybijdof von Rofn, ber gleidhe IWege mit
ifm gegangen; biefer ift fente ein Frember in feiner eigenen Didzefe,
pertrieben von Denen, flir beren Werl er foviel in Bayernt geacheitet,
und Hr. v. Ketteler mufte gar — ein Frembling — in dem Lande
flecfea, beffen Selbfidnbigleit und Jufunft er bem ungehenern Jrrs
thum opfern Balf, baf bas Vorufienthum je jeine Natur verldngnen
unbd ber Fath. Rirdje bomernd gevedit werben I5mme. ~ &t Lot feifen
Jrethiim mit einem Tode in' Voyern' gebiift, ber in Biefem bem oll
I miligen Hinfiedien, der langfamen UAnfisfung Bayerns gletdt, unbd 1wic
| ténnen nidjtd-anderes’, @8 ein merfmiirdiges Verhingnif, einen gea
heimnifvollen Rathidiuf Gotted erbliden, - vor befjen Weidheit und
Gevedytigleit wiv und in Demuth beugen milffen. Bayern verjeift
| ben Jrrthum ded groBen Todten, moge er tufen in Frieden 1

Der Erzherzog Leopold von Oefterveid ift in Rifjingen
eingetroffen und im Fnigl. Qurhaufe abgejtiegen. - —  Hud
| der Ergbifdyoi ven Bamberg ift jum Rurgebraude dort an-
| gefommen.  @r nahm Wohnung  im Jnftitut der englijden
- grdulein. — Die Mitglicder des hicfigen Domlapiteld Haben

fid) geftern von bdem bisherigen Nuntius - Migr. Biandi
verabjdyiedet. - Dicfelben wurden ugleidy vonw dem neuen
RNunting Migr. Maffela empfangen.

T Darmijtadt, 17. Juii. Die ,Darmfdbdter Beitung®
| meldet: Der Grofhersog und die Grofherzogin find Beute
im fleengften Jncogrito nad) Weh abgereist. Der Grof-
hergog Teprt morgen juritd. Die Frou Grofibersogin wirh
fig in Folge rstliden Anvalhens ju cinem mehrmddent
fidhen Unfentthalt in ein' Seebad begeben.

T Moing, 17. Juli. = Die Leide des Bijdjofs v. Ketteler
wurde heute Bormittag 10 Uhr am bicfigen Bahnhof von
dem Domfapitel und dem Kferus der Stadt in @mpfang
genommen. An der Spite ber Geiftlichleit funttionirte Doms
fapitular Moufang, da der Dombdelan Heinrid erfrantt war.
Nadydem  die Einfegnung der - Leidye ftattgefunden * hatte,
warde - diejelbe in feieclihem Buge durd)y bdie Strafen bder
Stadt nad) dem bijdhdflichen Haufe geleitet.  Die Betheili-
gur[;gf der Bitrgerfdiajt und von auswirts - war eine febr
lebhafte.

t Maing, 17. Juli. Bu der ‘morgen ftattfindenden
Trauerfeierlidleit bei der Beifegung der Leidje de8 Bijdhofs
v. Retteler find bereits fier cingetroffen eine grofe Anzahl
ber abdeligen Berwandten bed Berftorbemen,  darunter deffen
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Pruder Clemens Fror. v, Ketteler, Graf Ferdinand v. Galen,
Reidhstags-Abgeordneter, vier Vritber ded Lefsteren, daruntcr

goei Geijtlidhe, Migr. Way Graf v. Galen und Kanonifus |
PBernard v, Salen, ferner Fehr. v. Ketteler auf Sdpwarzens |
Raben.  Eine dnferft grofe Vetheiligung ded  rheimifdy-"|

weftphilifden Adels fieht i_t‘l ‘JFuéfid]E_. s
Angemeldet und theilweife eingetroffen find: Bijdof RNip

pon Strefourg, Bijdof Frhr. v. Leonvod von Cidyftadt, |
Weihbijhof Baudri v. Ko, Bijdof Lothar v. Kitbel, Bi- |

jbaf . Leuca in part., RKapiteldvitar von Freiburg, Bis-
thumsverwejer  Habne. von  Fuldba,  Dompropit Buid) von

©peyer, de RQorengi, gew. Gemcralvifar von Trier, Doms |

fapitulcr Walter von Lmburg, Geiftlidher RNath Wiingen-
berger von  Franfjurt, wel Domberren von E{Burinlurg,
@eijtl. Rath Strehle von Freiburg, Domfapitular Tibus

port Wiinfter, die Pajtoren Funké, Kappen, Kieyboldt von |

Mitnjter.
Jtalien. _ :
Row, 12. Juii. Dem ,Rathol. Beobadyter in LWiailand

wird vom 8. b, folgendermafien aud om gejdjricben : |

oDer Peilige Bater hat geftern Aubdiengen ertheilt und wird

featt wicder ertheilen. Dasd ijt cin Beweis, dap feine Ge- |

funbheit eine verhdltnifmifig blilhende ift. Jd) fage vers
hiltnigmaRig , denn bdie Jahre an und fjir fid find jdon
cin Gebredyen, umd ¢8 ift im Uebrigen dic Sdwdide und
pad Wiridoellen feiner Fiife fAr Niemand ein Geheimnif.
Objdon die cridrecenden Nadyridhten, weldhe in den legten
Tagen verbreitet wurden, nidt riditig find, fo muf id) dod
fagert, dafi bdie Bejuder des BVatifans von ciner gemifjen
Bejorgnif erfiillt find. €8 ift died eine Bejorgnif der Jus
neiging , bdie Beforgnif der RKinder, aber fie ift nidt gang
ungerecytfertigt. Mogen die Katholifen nidf vergefjen, zu
®otfau beten: Gott eralte ihn!l"

Malufardi, der verdiente Prifeft von Palermo, Hat als
neueften Grfolg in feinem Freldzug gegen dagd Riuberthum
auf Siilien die freiwillige Stellung bded beritdhtigten Ban-
diten Giujeppe Randazzo, ded lepten Wiitglicdes der Bande
Leone’d; Fu vergeidmen. Auf feine Einfangung war Seis
tens ber Megicrung ein Preid von 3000 Live gefest. Nady-
dem er fi mun felbjt den Behordben andgelicfert hat, joll
fein Brigant mehr auf fizilijdem Boden ftehen.

Franfreid.

L Paris, 17, Juli. Der Unterridgtsrath ift Heute
Mittag nter dem Borjige ded Unterridteminifters Brus=
net ‘gu feiner ordentligen Seffion jujommengetreten. Ers
fdhienen waren: Die Kardindle Bonnediofe von Rouen und
Guibert von Parid, Bijdof Freppel von Angerd, Sardi=
nous vom reformirten uud Fallot vom proteftantijen Sons
fiftorium, Oberlanbesrabbiner Jfidorve, die Selehrien Dumas,
Giraud, WMilne=Edivardd , Laboulaye, Wiiry, Ggger, Ches
oreuil, Balette, Wallou, Ravaiffon u. A Bijdof Dupan-
loup Batte fid franf meldenn Claffen. Audy der Winifter
Brunet flagte fber Umwohljein und bejdrdantte {id) baber
auf cine furze Unjprache, weldie dic politijhen Fragen des
Taged nidt beriifrte, fonbernt Bem Unterrichtdrath nur dasd
Programn feiner Arbeiten vorzeichmete. A8 dringlid) figu-
rirt gquf bemfelben bder Entwurf. zu einer neuen Organijis
tung ber medizintjdhen und pharmazeutijden Lehranftalt.

Das amiliche , Bulletin francaid”, der Heine Ableger des
«Syoutnal offtciel”, ber fih fonit ben politijden . Creignifjen
gegeniiber ganj pajfiv zu verhalten pilegt, tritt Geute plog-
lidh mit folgenber polemijder Note Hervor:

Die Organe ter Oppofition Haber nealidh biel Anfhebens mit dem
Erfolge gemadyt, den ein rabdilaler efemaliger Abgeordneier davontrug,
fndem er im Ranton Billeurbaune inm den Genervalvath gewihit
wurde. Aus diefem lofalen Siege beeilten fie fidy, ben | Sdluf Fu
sieben, baf ifmen ‘mudy in 8én aligemeinen Wahlen von gany Frante
reid) ber Sieg geficfert jei. Sie pilteten fidh woh!, 3m melben, taB
an bemfelten Tage aud) in ber Mayenne die MWah( eines Gencrals
rath3 anfland urd baf Bort ber fonfervative fanbivat turdydrang. Sie

bitteten fidh wohl, binguzafitgen, daf: vom vier @eneralratfhs.Faflem, |

bie feit dem 16, Mai’ fattgefitnbén Gaben (Rimiif in der Hahtes
Baronne, Loire, Mayermez nnd Rhoue), ber Konton BVilleurbaune der

eingige war, in bem ijr Koubidat obfiegte. Borgeflern Hat wiedernm |

in dem Ranton Saint-Funien' (PantesBieune) cine folde - General-
raths-Tagl fottgefiunden , von ber - fie ebenfally nidit fpredjen iverben.
Hr. Pouliot wurhe dort mit 1351 Stimmen gegen 1171 gewdhlt,

weldje - auf. ben ehemaligen Abgeorbneten: Eobet emtfielen, einen |

jener- 868 bie bad fand;; wenn man den vabifalen Bigttern glanben

barf, ‘vor Ungedbuld bremmt * in’ Maffe wieder ju wifhfen. Man muf |
geftefert, daf bie Anfnofme,  welde Hr. Codet bei ben Wihlern von |

Saint-Junien. fand, bew Angaben ber radilalen Prefje wenig ju Hilfe
fommt,

So ‘bas  ,Bulletin framcais”, weldes nur den Heinen
Umitand_veridweigt, daf Pr. Bouliot nidt etwa - Or-
leanift, Legitimift oder: Bonapartift, fondern gemiBigter

Republilaner ft' und in diejer Eigenidhaft die jdwade |
Majoritdt fiber’ Pru. Codet davontrug, weldyer der duperften |

Qinten ongehdrt. IMit diefem , Siege" broudt das Mini-
fterium Broglie eben nidt Staat Fu. maden,

Der , Monitewr univerfel jhreibt officid s:

@inige Ovgane ber beutiden Prefle faben beGauptet,  baf ' ber
fraugdfijde Boijdafter am Berliner Hofe feine Reife nad Ems, o
fidy gegemvdrtig ber faifer WilGelm befindet, ausd politijden Grinden

untermommen  falte. Die  Waheheit’ i3, baf Hr. v. Gontants

Biron lebiglid zum Gebrand der Rur nad Emd gegangen und
mit feiner Befonberen biereften ober iudiceften Miffion an' den “Dents
fden Raifer betraut gewefen iff.

Wenn bas ,XIX. Siocle” - gut beridytet. ift, o, hat der

Minijter der 'dffentlihen Arbeiten, Hr. Baris, dod eins |

gefehen , baf er mit jeinem Birhular an die Eifenbabhn-Di-

veftoren, in weldem er den Bahnbeamien, bdie in der Wahl- |

bewegung auf Seiten ber ‘Oppofition ftitnden, mit Abjepung
brofhte, in bdem Eifer  file die gute Sadje etwasd. allzw weit
gegangen war, und bie Direftoren der grofen Bahnen er»
fudt, jenes Rundidreiben fiir nidt gejdrieben anzujehen.

Dew-, Frangais” muf. fid. wohl oder iibel dagu verftechen,
folgende zwei Bufdyriften abgudruden:

Un den Hrn. Direltor b2s ,Frargais”,

Parid, 16. Juli 1877. Mein erc! Der ,Frongaid” befarrt trof f
meiner wiederholten Abldugnung in dec Angabe, daf der ,Petit Pa-

vifien” wafrend der Feit, ba idy die Ehre Batte, diefed Blatt 3u leiten,

Junern begogen fiitte.  Nod) gefern catiehute er eimer Korrefponden;
bed , Journal be Brurellest folgenbe Etelle :

»J@ twieberhole Jhnem, tie Hanptaudgabe fir Hrn, Juled Simon
mar ber Unterfalt bded bdamnld won Hitn, Sdunerb rebigirten ,Petit
Parifien”

S felle biejer Behaupiung das ent[djiedenfie Dementi entgegen, |

Riemald Gat der ,Petit Pavifien” over fein Diveltor: aud dem Mini- jen, fonbern bleibt wegen der obmaltenden Berpiitniffe bis

feriutn bed Jonern io irgemd ciner Form cine Subvention empfans
gen. Jobem id) Sie bitte, dicfen Brief in Jhrem unidfen Blatte ju
verdffentlidjen, habe iy die Ehre, midy Jhuen 3a cmpiehlen.
E. Sduerh.
| Derr Reboltenr! Da einige Bldtter behanptet. hatten, tad id) von
ben 2 Tillionen Francs, welde ald gefeime Fonb s fiic dad
Berwaltungdjabr 1877 ansgefest find, 1,600,000 Francd audgegeben

bag id) in vier und einem Balben TMonat nidht einmal 300,000 gFr.
ausgegeben fabe. Midjtdbefloweniger [alten Sie bdie Fiffer von
1,600,000 Fr. anjredt. Die Sodje fann aber gar nidit Rreitig fein.
Nady bem Delret vom 26, Degember 1871 muB jeder Winifler am
Enbde feiner Amtdfiifrung bem Prifiventen ter Mepublil iiber bie Bers
wenbung ber geheimen Fonds Redjnung fegen,, Der Maridall Mac
Tohon fat demnad) meine Rednung durd) Delret vom 17. Mai 1877
abgenommen, welded wictlid, mie folgt, lautet:
Nad) Einfidht der von Hru. Juled Siwon vorgelegten Redy-
nungen und Belege, aud weldjen Gervorgeht,
1) baf bie von bem Stantsfdjafge in bie Jentrallaffe bed Mini-
flerium3 ded Junern auf @rund von Sohlungleanweifungen
| erlegten Summen fid anf ., . 300,000 Fr. — Cent,
2) bie vom 1. Januar bid 17, Mai 1877
bervirften HAudgaben fid anf 278,684 Fr. 03 Cent.
Befanfen, mithin ein Einnajmeiiberigof . ~» - . .
BOM e w0 0 0 . 4 el 21,8165t 97 Gent.
perbleibt, fo wird bdie von Hrn. Juled Simon gelegte Rednung
fiber bie geheimen Hudgaben fiiv:ifentlide Siderfeit Hiermit in
Dibe von 278,684 Fr. 08 Eent. entgegengenommen und fefie
geftelit,
Act. 2. Die in bdiejed Conto eingefellien Andgaben find befis
nitiv erfedigt und ed wird Giermit dem Hrn. Juled Simon fiiv
bie befagte Summe Dedjarge ertheilt. ,
(ge3.) Marjdall v. Mac Mafom.
Jd bitte Sie nnb forbere Sie nithigenfolld anf, biefe: Beridtignng
in bie nidfte Mummer Jbres Blatted einguriiden.
Pavig, 17. Juli 1877, Juled® Stmom.

Badi|dye Chronil.

* Deidvelberg, 16, Juli. Gefern Mittag iff General G ran
aud Franffurt hier cingetvoffen und im Hotel Sdjrieder = abgefiegen.
Jm Bahnhofe ronrde berjelbe von bem Oberbilrgermeifier, bem ameri-
fanifden Konjul, einigen Stabdirithen und mehreren fiew anwefeiiven
Umerifanern empfangen. Um FAbend wurbe ihm von.  bem Stadt-
ordjefter ein Stindbden gebradt.

K Baben, 17. Juli. Eine ber groften Untermehmungen Hiefis
ger Stadt ift gegemwiriig in regem Vollyuge begriffen — ber Bau
einer neuen Waofferleitung. Bereitd im vorigen Jafhre wurden in bem
von Pru. Biirgermeifier Seefels angegebenen  Duellengebiete ber
Sdyeerhalde nud Kogelon unter Peitung bed Hrn. Fugeniewr Fueger
aud Freiburg Hufi@lufarbeiten jur Orientirung ber Tinantitgt und
Douolitit be8 Wafferd vorgenommen.  Diefelben waten von ginfigem
@rfolge begleitet unb e8 Gaben insbejondere bie gemadjten Ginfdmitte
aud) an jenen @tellen bebemtenbe TWafjerquantititer geliefert , mwelde
friifer troden gelegem waven. Wir fielten und befhalb jGon frifer
gu ber Erwartung bereditigt, baB e3 gelingen werbe, mit Sdhonung
ber offen gu Tage tretenden Gewdffer durd Fafjung  diefer. indicelt
abfliefentben bireft aus bder mafferfiigrenden Sdidite entnommenen
| Dpellen bad fiiv unfere Stadt erforderlidhe Wafferquantum: gu  ge=

t

wofl feine® Beweifed mehr fiir dad Futreffen biefer Vorvandfeung
und ift und biejelbe auferbem gelegentlidf mefrerer Befudje, die unjer

beftdtigt worden. Dad Waffer ift fehr veim mit beinafe gleidbleiben~
ber Temperatur von nidt gany 6% RN, und fommi aud buntem Sanbd~
| fteine, ber im Duellengebiete mit faft Gorisontaler Sdidieniage auf
"pem Urgebitge aufliegt und die Hodfliden anf ver Wafferideive 3wi-
fdjen ber oberen Murg und bdem Rbein bilbet.

Die Acheiten: fiic bdie Juleitung biefes Wafjers, fiix bdad RNoGren-
| me in ber ©tadt und bad auf bem Anmabeérg beflimmte Hodrefervoiv
find Bereitd vergeben, wifrend; bie Wafjergewinnuugsarbeiten fdon
lingere Beit im Betriebe find,
| UBie wir firen; will die Semeinde Lidtenthal gegen lefstere protes
| ftiven, audgefend von ber Anfidyt, bdaf dad feither ihret Gemartung
| oberflidlidy suflieRende Waffer vervingert' werbe. €3 fdpeint jeded)
i aud G die Begriinbung einer jolden: Behauptung Sdwierigleiten i
| bexeitem, benn fie foll vorfiditiger Weife einen nambajten Sadyvers
fidnbdigen gur Beurtheilung der Verhaltniffe anfgefordert Haben. Das

batte, fo Gat eine im ,Edo univerfel” eridienene MNote bereitd erlldct, |

Unternehmer bon qudwiriigen Sadjperfidnbigen crhalten hat, ol8 ridtig |

~f Rem, 17, Juli. Die ,Jtalic" bjeiduct die Nadys
ridt, Jtalien werde Antivari bejefen, falls England Gallis

! poli offupire, al8 vollfommen faljd.

eine Subvention aud den gefeimen Fomds bded Miniferiums des |

i Somboun, 18. Juli. Der ,Daily Telegraph™ meint,
bag (yntereffe Englandd und ber andern Midyte erheijdye,

{ bemt oeiteren Bordringen bder Ruffen nad) dem Bosporus

ent{djicden enfgegenjutreten. And) cine nur jeitweilige Ve~
fegung Ronjtantinopels durdy die RNujjen wiirde ein todts

| lider Sdylag filt England jein.

T Uihen, 17. Juli. Die Kammer wurde nidt gejdlof-

gum September beifammen. Sammtlide Rejerviften, Ertra-
Jtejerviften, Urlauber und freiwillige Nationalgarden find
cinberufen.  Jn den tiirfiffen Nadybarprovingen ijt Ddie
Lage febr ernft. :

> ©f. Petersburg, 18. Juli. Aus Tirnowa vem 16.
b. ‘wird amtlidy gemeldet: GSeneral Gurlo brad) mit dem
ausd allen Waffengattungen jujammengejegten Bortrab am
12. von Tirnema auf, iberidritt am 13, den Balfay und
fiberrajdjte am 14, cin am Audgang des Defilés bei dem
Dorf Khantioi fiehendes tiirtifdes Bataillon. Derjelbe marjdyirt
jegt -auf Kafoniyt ju, und zwar im Riden des Feindes;
weldyer den befejtigten Paf Sdyibla befefst hilt. — Jwet Sotnien
Rofafen haben Jenizagra erveidht und den Telegraphen auf
ber Otrafe Jenizagra-Sliwno gerftdrt. Am 15. Juli fam

| e8 gum Gefechi  wijdjen den Kofalen und dem titclijden

|

| marjd der Ruffen in der Dobrudida Wiberftand leiften.

winmen. RNad) ben Bi8 jeht volljagenen ABjdjuGarbeiten Bedarf ef |

Bajdyi-Bozuts und Tiderfeffen, die von 3 Tabors Jnfans
terie unterftiit wurden. Die Tixfen [leifteten 6lo3 bis Fuc
Unfunft der von General Gurfo gejendeten Berjtirtungen,
beftehend aqus ben Kafan’jden Dragonern und -4 Gejdhitg em,
Wiberftand und ergriffen, al8 fie derjelben anfidhtig wurd®n,
die Fludt. Bon den Ruffen wurben eine Fajne und ef ne
Menge Waffen erbentet. Die gejammte tiletijdhe BewdFerung
ift auf der Fludt nad) Adbrianopel.

>< Wien, 18 Juli. Das ,Tageblatt” meldet aus
Cettinje vom 17. b.: Der Fiirft von Wontenegro ift Heute
in Oftrog eingetroffen, um morgen nad) jwei Ridhtungen
hin die Offenfive ju ergreifen. Au8 Serajewo: Die Anfe
jtdndijden  find von JSmet Pajda bei Sredif geidhlagen;
cine grofe Anzahl derfelben wurde fodann bei Kobath
in ben Sair-Fluf getrichen; bdie iibrigen entflofen in den
Maroitiger Wald.  Jn einem Tagesbefeh des Gouverneursd
vort. Bosnien wird die Shonung der Gefangenen und Bere
wundeten anempfohlen und ferner eingejdyirit, daf die Rir-
den Beilig gehalten und nidt bejdjofjen werden follen.

>< Sonftantinopel, 17. Juli. Ueber den BVormarfd ber
Ruffen in Bulgarien ift nod) feine amtlide Nadyridyt Hier-
her gelangt. - Yud) fehlen Details iber die Vortheile, welde
Reuf Pajda  itber ein ruffijdes Corps gewonnen, weldes

| dent Baltan iberfdhyritt. Theile deg Corps Suleiman Pajda’s

find in Thragien cingeivoffen, Die Thicken jollen dem Vor-

Eimutfuricf_.ﬁ;{urégtltr!._
(Die, fettgedrudten Kurfe findvom 18. Juli, vie iibrigen vom 17, Juli.)
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| Ustgeil wird mwofl ridtig oudfallen amd die Gemeinde jum eigemen. |

| Siufjen fehr bald iiber ifremn Jrribum belehct weeben, wad wir in
i nagbarlider Freandjdaft von Perjen wiinjden.

| Bermifdite Madjridhien.
| "+'MModtan, 17. Juli. Die Volziehung bted Uctheild gegen Dr.
! Stroupberg auf Lanbesverweifung [at wiedernm eiven Aufjdub er-

| Tittem, ba bie Projefalten fidy in Peterdburg befinden und ohme bie-
| felben ber ifm gur Lofi fallendbe Theil ber Geridytdtofien nidjt ju bes
fiimmen ift.. Dad hiefige Beyirtageridt Hat defhald dort bei bem Se-
nate angefragt.

|
|
| NadGidrift.
| 1 Maing, 18. Juli. Hente BVormittag fand bdie Lebers
| fithrung der Leidhe des Bijdjofs v. Ketteler mit grofem feier-
| lidgen - Buge nad) dem Dom ftatt, wo. diefelbe nady dem HRe-

quient, der Trauerrede und der Einfegnung in der Sanct
| Marienfapelle beigefetit wurde. . Pofmarjdall v. Weftermweller
| ‘vertrat den Grofhergog, WMinifterialvath Beber bie Regic-
| yung. - Die BVetheiligung des Publitums war toloffal.
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(o 4 |
Lodedatielqe. |
L~ 422 RKarl(soube. !
= Nuswirtigen BVerwandten |
und Freunden die Trauer- |
nadridgt , baf es Goft |
dem Allmadptigen gefallen
Bat, unjern lieben Soln
Haud vou Sdhilling,
Lolytednifer,
uad) ldngerem Qeiben bHeute friih
132 Mbr au fidh su nehmen.
Rarldrube, den 18. Juli 1877.
Mar = Freiperr S Gilling
pon Kannjtabt,
Ronigl. Preup. Major a. D. |
Marvia Freifrau SPhilling|
von Rannftadt,
geb. Blanfenhorn

M.B31. 1. xaclbrube

Anerbieten.

Ein, eventuel jwei Sdiller hiefiger foke-
rer fefranflalten von audwirtd finben in
eincr Qleinen B-amtenfomilie gegen billige
€ utid@idigung frennbdlihe Umfnahme ond
aute Berpflegung. Uebermadyurg and) der
Pondarbeiten mird jugefidert.

Begitglidie Hnfragen beliehe maon unter
H. O. anbie Eroedition diefes Blatted ge-
Jangen v l[ofjer.

R4a17, Raptatt

Sutjderitelle: Gefuch,
Wor 23, Seplér, b. F. mird ein Refervift

entlaffens, ber eive Sielle al$ Futfder fudt;
derfelhe, it febr au empfleflen. Vudfunit

i

o extheiit ‘
i bon Gerhatdt, Havpimann J
e v in Hagtatt.

1 R418.1. Neberlimgen.

Wobnung ju vermie:
_ tb‘ an unouttelborer Nike bes
il 911 Scds in  Giefiger Stabt mit
i pradyivolliter Rusfidt auf tie Alpen,
il Jnfel Dainan u. . w. 1 eire im 8. Stode |
il gelegens , and Simmern, RKiide, Keller,
1l Bithnenranm und Wafjerleitung beflehende
il Wobhunng foglcidy zu cermiethen. Die-
il felbe iff vdlig nen gebaul mnbd anf's Vefie
Hf Bergeriditet.  Giir ewnen Penflondr aupte
£ 1 fidlid) geeigoet.
i i Etwaige Yufiiragente mollen fid) wenbden
it an Chyr. Stehle
il in leberlingen am Bobenfee.

E I ; 91425 1. *D_:fnr;_l; eim.
1 oo, Cin Reitprerd,
§ ] : -, &dymargbraun, Wallade, 7

! * Jobre ott, 1,60 Gum. grof,
E felericei und complet seritten , ift wegen
' B Wegiug tes Befigers dem Berlanfe aus.
e gefefit.  Nikere Anselunft evtheilt,
b L Plorzheim, ben 18, Falt 1877,
i . Berner,
£t Begiclothizrargt

Rubhrkoblen

ab Dier, fowie ab Jedie empfehlen
Franz Schunch & Co.
R.278.6. in Mannheim.
M405.1. Baden

&4@*@ Handveriteige:

== rung.

{(Donnerftagben 2, Auguf 1877,
Raodmittags 3 Uhr,

im blciigen Rathhaufe,
wirb die untenbefdriebene, jur Erbmaffe
bes Rentnerd Hans von Boedmann
bafier gebibrige Riegenidiait auf Antrog der

Tést wivd, vimlid:
Plan 2, &N, 189,

3 ¥r 42 Dieter Hofraithe,

2 Ur 8 Meter Haudgarten,
gujommen 5 ¥r 45 Wieter  Srunbelgen-
thum aufben Sdjlofb-rge dabier mit einem |

ciiddigen von Stein erbouten , wit
r. 12 Depeidyncten Wofhnkaule nebft Re-
mife und aflem fenfiigen liegen{daftiidyen
Bngebdr , einerfeits @rofh. Domin:niicar,
onberfeitd , vorm und Binten bie Stadt-
gemeinde Boben,
Sdignngspreid . 15000 ¢,
Jusmij@en Idnnen tie Berfelgerungs-
Bedingungen imﬂlﬁlﬁf‘-t;immu be3 Unters
geidneten (im Amtbaufe) cingefehen werden.
Baden, den 14. Juli 1877,

28 Rotariats Difrilis Baden I1L

: ﬁ ¥

Betheiligten 3u de ber Echtheil tgemeiude taern E

7 it Sriowes il atend e B i
eubg! ugeldlagen,

wenn minbaeﬂmi ber e%agm‘:glsprrii a:r- -55fanntmad)tmﬂ- {mit ber Wirtung bder Erdffnung an ber g g'

Ubr mit 4 Siffecbllittern und Sdlagwerle ' ben
(114 Stundenidlag uud Stundenjdlag auf iR, dburd bie Poft jugefendet werden.
8 Gloder) exflellt werbem.

nungen belegt, bid Mingfend 1. Huguft b, J.
bei und ringureides,

Nadidem gegen Gigarrenfebrifanten Rarl
Der Berwalter ?af heing von Spdd burd dieffeitiges Erx
[ 4

$423. Racidrube

Samminng

3.340.‘9. We, 1685, Heidelber 8-

Giroph. Bav. Staats:Cijenbabuen.

2l o l T i ’% o g Pline, Rofteniiber{glige und Bedingurgen tonven auf dem
B R |

\ / !ii &}& “ Gijenbahn-Hodsban B Redargem

A ‘l i)i! “Bge j ??. | eingefefen merben.k et i oy o g st g

i Die HAugebote anf bad Gange cber ein
{ mnb mit entfpredenter Auffdrift bis fphtefens

Nur uedy 4 Borfieilungen,
Doaucritag der 19, nnd Freifag ben 20. Juli 1877.

& ! anberanmte zmr’ggg r?m el 22
& EKI l’ﬂ-ve#e‘ll&‘rors‘e“llllgell : p DtthL'!ni el::ﬁ?euhen.n

bad Bureau

bei Dalben Cinfritt8preifon auf fdmmilidgen Plagen l Dk Gxdjjnung; tes, W
gegen Borjeignmg ver BVereinslarien.

Woyu id bie 'Bblidyen Bereine ergebenft einfade, Dribetberg, den 9. Sult 1877
] Mgy -

't t T4 i Pioberem Auitrage guiclge ol bie Herfelung deeier Babamartsbiufer an der
Itl!’ Dir ﬁfrmlﬂ-bltsﬂ ‘u]lb franken in drm Baotufirede Redargemiind—~ Eherbady, @emﬂ!ung Eberbad), im Smmij_ﬂnu;mgc Ders
ﬂnfﬁf@;iur&f@cn Siviege. geben werdben,  Die Arbeiten fiud wie folgt veranidlagt :
. Jn Folge unfered Aufrufd vomn 9. Jnni b. J. find bis jefgt folgende Geldo Babnwartthaus
| beteiige Bet ned eingegangen: aud suferem @entraffond 500 Mark, von PHerrn von . R, 19 . 20 . 21
| Berlholy 200 Mart, von lem Fraucsverein in Shwepingen 50 Mar?, Franenverein bei Profil 183  Profif 191  Brofil 198
| Meflird 40 Mart , Frovenverein Fsdatt 95 W , von Fram vou Maydell 20 M., Erbatbeit . . 147 39 147, 39 112, 37
erin Dr. Hefimann 20 B, Heren Dr. L. B, 20 M., Herrn Referendic v, Dujd Pouverarbeit . . 2414. 66 2414. 86  2078. 50
10 M., Fran F fange 10 Y., €. & 10 M., Ungesennt 10 M., Frau D. 5 M., Steinhauerarbeil | 182, 46 182. 46 331. 21
F0.8.5M, K ASM, WM 3M, G U3 D, von Fran M. Deimling @ypferarbeit . . 285.95 93595 257 61
SI,CEIMB. &, 2M, .6 1M, B. 1M Bufommen 946 Marl. Bimmerarbeit 1781 51 1781, b1 1204. 09
Bugleidy theilen wir mit, baf ouf Anjuden bed Berliner Tentral-Tomités dreinerarbeit . . , 836, 89 836. 89 885, 14
4 Riften wit Berbandmittcln and unferem Depot nad) bem RKeiegdfhanplage abgefen- Blaferarbeit . - 156. 98 156. 98 176. 44
vet wotben find, J Soloffermbeit . . . 288 15 288, 15 284, —
Rarifruke, ben 14.'Guli 1877, | gllébntt:tbut ?gii ?g 323. ?Sﬁ} ??6. 65
_ . : z ! ngwaearen . . . | . 04, 8. 75
Ccjammiparfiapy ]g: ggtiagd};r;rl'nnhrsl}l!fsntrmw. Tiinderarbeit . , . 284, 29 284, 29 225. 64
BT BRI ) Mo " OO Plofecarbeit . . . . 11480  114.80  121. 44
R421.1, forisrufe 6269, 52 6264, 52 6459, 84

juafemmen

15998 . 88 Pf.

eingelned Lahnwartshansd find verflegelt
u ber auf

J., Bormittagd 11 Mhr,

bec @ifenbafnbansJnjpettion Heibelberg

i ut beflimmten Stunde eingefanfenen Angebote fiabet
[ bortfelbRt in Gegenmart der etwa perfinlidy eciGiencnen Sonmittenten fatt.
| rirgefenbe WAngebote werben nidit mehr beriidfiditigt,

Syiter

Sdyeitholz, 78 Ster budpened und 166 Stee
taunenes RKiogholy; 4 Ster budjened unb

Adytungdooll | @rofib. bad, Eifenbainbau-Inipeftion,
Marie Agosion. | W.B88.3. % 4b4l, Ravidra l; :n Pl
R.550, 2 @ernﬁbad}. : @roﬁb- '?'Ejab+ @taﬂtg’

wtlllfgtbﬁl : @Ifﬁﬂﬁu[)ll. L e o e o

Die e Geueralverfamminng findet am |3 9 folen eres Wtebasi et
Mittwod Pew 1. Augug t. .,

| BWege idiri[;;?rr ?Ing%bo{e an tinen Unter-
o : ! ¢ b .
"Botmﬂtagﬁ ' 2 1“ 1“)1. :m;ﬁrrﬁtn:ﬂrn::rsi;g;t:g“, t?;::bi'tuhic WeBer-
auf dem Mathhanfe dabier ftatt, wozu jdmmtlide Whtip: | nobmsbedingungen und Baupline liegen
nive unter Oinweifung auf die 88 17, 18 und 21 ber |t iijﬁ“‘;ﬁ‘lhgﬂf;fLﬁﬁ“;,’:}{;ﬁg‘;'?ﬂ:
Statuten eingeladen we:be}t. : b | gebote portofrei, verfiegelt und mit entfpre.
U jablreidied Cridicinen wird gebeten, Damit Ddie ! Gender Anfidrift Ultfl:ken. fpiteftens bis
Generalverjammlung Bcf:bluﬁiﬁbig wird, ; E’*tlg:gmi&e?g it?eﬁﬁ?ﬂ"
agesordunung. e, ! 4
1. ¥Wabl von 3 WMitgliedern Ded Berwaltungdraths | “Fuisose bou 14 Suli 1877,
iiv Die nad) § 28 Ab{. 3 Der Statuten audfveten= | Der Grofh. Besirts. Babningenieur.

et;u %‘:}Iit liel;er Derven €af. Stay, Gottl. Klumpp | ™ 5 R399, Neu ngn t,
u. il eber ; ! e -SHe -
2. Geunehmigun Ded Beridytd; j %‘\ﬁﬁﬁ‘w %ab_nug Bey
8. F«ititellung der Dividende; ; ftetgernng,

4. Abjolutorium ded Vermaltungdrathd u. Kajfiers. |
®Gerusbad), den 13. Juli 1877.
& D. Werwaltungsdrath.
Abel

Jn Folge cidteclider Becjiigung twers
|bem oud dber Gamtaraffe bed Kamfmanns
{ ourad Meyer von Lenylivdy die nadybes
| [djriebenen fFafrnifje in der nnten angege-
| bemen Reifenfolge

vdt. Braun. [ Montag den 23 Julid 3.

| umb die folgenden Tage jeroeild Bormittags
wir Haarleidende.

(bom 8 Bis 12 und Nadymittags von 2 bis
|6 Ubc, in bem Laben bes Gantmanns
| Bffentlid) gegen Baargaflung verReigert :
; ; sl ; | @igarven, Labal, Rld, Bengle,
Oerrn Edm. Sithligen , Leipsig, Witterfirafe 43. B | Borhang- und KAsiderfioffe, Bardent,
(Beugnif Nv. 15000) 3 beehre wid, Juen mitgutheilen, baf iy WM | gf:g'- gﬂ;‘fnﬂ’ﬂﬂg ?iﬁ":. Gftl’w-
nady cinigen TWodjen der nwendumg Jhrer Medilamente {ofort dem BE | Tus, GiP Gen, o sy ‘3 W&m
Repforin vecloren, bes Hnéfallen hirte auf umd meine loflen tcllex Y| TO Sderien, Laffer, Juder, Be.
wurden wieder bidfer, id Babe wmn 3 Rifidhen verbrandyt nnd aloube B | {;r m"&'iu““ l; ' i“'
meiner Haartrantheit entfernt gm fein und damle Jhnen fiir die giunfip | Buwetfdggen, , Porellan, Stein-
ergiclien efulfate 2. (folgt Befellung,) ;
Rraibueg in Bagern. 2, Shufier, Mefferidmied. ;

put , @rdengef@ire, RKorbmwaaren,
Leimwand, Betten, Bettzeng, Reider,
Sdyreinwer!, Fof- und Bandge(dyirr,
Padtiften, Fabipunden, Rortpiropfen
und gewdhnlider Hausdratq.
RNeufladt, ben 14, Juli 1877,
Der Grofh. Notar
RooSGamidt.

. AUT. Badem

Prospecte gratls. B |
Tonucrfiag den 19, Juli bin i in Harlerwhe im Hiotel
Girosse von frih 10—5 Uhe Nadm. perfbnli gu fpreden.
R.342. Bahligen,

1
|
|
|
|
|
|

R424 1. R, 2341, Stad “aben elnen i Snlanb wolalaften Suftel- |

%uf Giefigem Rirdthurme ol eine nene | Geridytstafel angefdlagen, quzbuum: . mgl:lﬁome ridhterlidyer Berfidgung wird am

) nerflag ben 9. Huguf 1877
[dubigern , bderen Hufenthalt madin?itu 38 uh'r.g ’

im fabtijden Rathhanfe Bier folgenbe 2ie-
| genfdaft bes Jobanm Friedridh Fran d,
| @hirurg babier,

Rarl3cnbe, ben 12, Juli 1877,
Grofb. beb. Amtsgeridt,
g‘r;t’;:;:[;;;  Hlan 26, @..2r. 1985,

ek L b d et aitge,

D.406.2. Wr, 82,64, Wannfeim.| 4 e Pefiaitye,

X " bito.
Die Brofih. Gencralfiactetaffe bot um Ein- | g8 " g7 : mgtmﬁrub,

Lufttragenbe Fobrilanten werben einge-
aben, igre Dfferte, womdglid) mit Reid~

I

Stodad, den 18. Juli 1877,

@emetuderath. weifung in Befig nnd Gerdhe der Berlaf =
Rebhol % ol dey. | Ieni€ait des am 21, November 1876 babier | a?;;;::ﬂg{“%::g ;‘:’%ﬁ:ﬂ&iﬁ:k
; — ::2""3:’:; gramp Mofer von Milllen- | gweifiddiges Wobrhous mit Dadywobnung,
wnryeriiche MNemtspilege. efer Biitz wird entfpredien, wenn nidt | angebanter Remife, freifefendem Garten-

| kaus nnd Holsremife, einerfeits Weg, an-
| bexfeits Stabt Baben ;
[ uidag. . . ..eifs o 88000

| Bffentlidy verfeigert unb endgiltig ju Eigen-
| thum gugefdlogen, oud) wenn der Sdi-

quren.

@anr bi
£682, M, 27065, Raclbrufe O

gwei Momnaten
etwaige Einip:adie dabier gemadyt wird,

oin Bel 13. Jult 1877,
natnif oom 12. Juni b. . Bant exlannt s e Vi L

qn, | einem Finftel baar, ber

@roff. Geridjt3notar
Stoll

.409. Rocls: uje
Hand-RVerfauf.

2 Das jum Madlofl br Rent-
nerin Hnng Mova Bollmair gehirige

worben ifl, fo wird nunmehr yum Ridtig- Broft. BF‘P' %lft!gt:iﬁi.

Fxgnnﬂ!- unif Borjugsverfafren Tagfahet Uifeid. |

enberanmt an

Freitagben 10, Huguf b. §, Diroivedispilege. |
Borm 8 Uhs fadungen und Fahndungen. '

E8 werdben alle Eiti«nlgu{, welde An- , 06568, Yir, 7940, Ettenbeim. i'utj
ipriiche an bie Bantmaffe maden, anfgefors | filigtige Fohann Mufer von BleiGheim |
bert, foldie in ber Tagfafrt bei Bermeident | 1} ber Sadybefchibigung angefduldigt, ver- |

weiflidige Woy. .fansd Leopolbfivafe 84 ba | bed Busidlufjed {drinflid ober mindfid) | Bt dadurd, bof er in der Radytvom 20 21. |
tlu, mit goeifiddigem Seitenbau und aler | angumelder, etmaige Borzugs- ober Unter- | Mai d. J wit einem Theilnehmer eine fei- |
fiegenjdiafilider Bugehdrde wicd pfanbsredyte ju begeidynen, Veweidurlunbden | nerne Tiidplotte bed Srofen o, Lagened |
Dienftogden 3L Juli b F, |vorgnlegen cder ben Beweid durdy andere | in BleidhdAm vorfahlid und redytdwidrig

friih 11 U, Bemeigmitiel angutreten. : sestrilmmerte.  Jofonun M uf et wird anfs J

in meinem Geigdjtsgimmer Herrenfirafe | Jn derfelben Tagfahrt wirk ein Maffe- 1 gefordert, fig j
88, wo endy bdie Berfeifterungdbedingungen | pfirger und ein GliubigerausfGuf ernonnt, | binnen 8 Tagen i
exfragt werben tinnen, nodymal8 Sffentlidy | ein Borg« oder Nadjlafverglei§ veriudyt nud | ier u fiellrn , widrigenfalls nad dem Er- |
verfleigert und fofert jn Eigenthum guge- | in Vejng auf Borgvergleihe und Ernens | gebnif der Unterfudung gegen ihm erlannt |

Bungépreid nidt geboten wicd.

Die Bebingungen Wonen bel Untergeidy-
netem (©ophienfirafie Nr, 81, 1L Stad)
eingefehen merben.

Baben, ben 16. Jult 1877,

Der Bollfiredungsbeamte :
€ Hauger, Rotar.

RI87. Mr.718. Freiburg.

Dolgveriteigerung.
Und den tm HE1tHal nnd auf dber Ge-
matfung ©t. Margen u. Hinterfraf
gelegenen Tomdnenwaldbungen werden wuit
balbjdfriger Borgfrift am nadgemannten
Tagen Bffentli verfieigett, nud jwar
am Dienfagdenw 24 Fulis g,
Bormittags 10UPC,

Boten twerben.

fd@lagen, wenm mindeftensd 30,000 M. ge- | nung bed Mafjepflegers nud SGldnbigevansds | wicke,

lim @aftbaud ju ben 2 Tauben

Rarl8ruke, den 14. Juli 1877,
Der Brofb. Nolar
Stritt

[dmfies bie Ridrerj@eineaben ald ber Wer-
Beit ber Grfdjiencuen beitretend angefe§en
werben.

&ttenfeim, dben 18. Juli 1877,
Grofih. bad. Amidgeridgt.
Sdrempp

Slch.

Die im Hudlandbe wobuenden Gliubiger '

(Boft) vm Fallenfeig:
450 tennene Siigltige, 72 tnnn:ue Dop-

133 ©Ster gemifdites Priigelholy, jowie
einige Soofe Reifig und Atfallholz; ond
am Donnerfiog bem 26, Fuli 0.3,
Bormittagsd 9 Uhr,
im Gaffhons jur Krone in St,
Macgen:

54 Buden, 285 tonnene Shgliige, 29
Stitd tonuenes Baubolz und 31 tanuene
Teudeln; 30 Ster taumened Rebfedens
foly; 36! Ster bucheues und 81 Ster tan-
nened ©deitiely; 81 Ster badened und
61 Ster tanvencd RKlogholj; B4 Ster bu-
dhenzd, 7 Ster tannened unbd 125 Sier ge-
mifdyies Prilgelholy, fowie einige 2oofe
Reiftg und Abfallfels.

Dad in St Mirgen - jur Berfieigernng
fommenbe Holj figt meift im grofen Ofmiens
wald an der Strafie von Wagenfleig nady
&t. Mirgen. ;

Die Walvhiiter Tritfdler im Holl-
thal und Heilbod in St. Mirgen werden
bad Holj anf Berlangen voryeigen,

Greibucg, ten 14 Juli 1877,

®rofh. h% B;}itﬂfaﬂtﬁ.
ad.

:_ﬁ.ﬂﬁ.l. R, 1670, Draglel
Lergebung von Cifeu-
fonfteuftionen,

Die Ezflellong bed eifernin Oberbaues
ber Sindfeimer Elfengbriide ant Waly
eifen, im @ewidt von 16,650 Riloy:., vers
geben wir im Submiffiondwege.

Defifallfige Avgebote wollen ldngRend
bis 3um 30, b. Mis., Bormittagd 10 Uhe,
mit poffender Anfidrift verfehen auf vem
bieffettigen Burean eingereidt werben,

Die Bedingungen, Plan und Kofenitbers
flog Idomen tdgli bei und cingefefen
werben.

Brudfel, dben 16. Juli 1877, :
@rofif. Bafjer- u. Strafenban-Fufipeltion.

Binber

ﬂ.;&l& Rofat L
& Siegenfchaitss
Lerfteigerung.

Ju Folge gantridterfider Berfigung
wird bem Bufiew Fortenbadyer, Bilr.
ger und Rpeinluftwicth in Steinmanern, am

Mittwod den 8, auﬁuﬁ » JF.,

Raodmittags 8 Ujhe,

ouf bem @emeindeforfe ju Steinmonern
B.Re. 1, &N, 80, bie vordere Hilfte eimer
jweiftddigen Behonfung, die vordere Halfte
ber auf der Hofraithe fiehenden Sdyruer,
ber Stallung unud bes Schopfed gegen die
Sitrafe, die 3wei vordern Shweinpille, bie
Dilite dec Hofraithe, fowie die Hilfte ven
8983 ¥Wr Bradgarten, und ywar fo wie
foldje mit Jojef Beler abgetfeilt ift, danm
2,79 ®emiifegarten unten im Ort, meben
Severin Kolmel und Gemeinde, Anfdilag
2570 Mart, einer Sffentlihen Berfeigerung
audgejegt, mit dem Hnfiigen, baf ber Bue
fdlag ertheilt werbe, wenn ber Sdlisungs-
preid ober boriiber geboten with.
Der Steigidilling ift, verzinslidg ju finf
Progent vom Tage bed Buidlogs an, mit
Bteft Martini 18
1879, 1880 und 1881 je gu cinem Bi
u begablen.
HRaftott, bex 17. Fuli 1877.

Der Grof§. Rotar

Alffermann

0419.1. Rr.688, Mengem
Gradjamen-Lerftei-
gerung.

Hud dem Deminenwald ,MidGrigroald
wird am
Donnerfiag den 26. b. M.,
Morgensd 10 Uk,
in ber @raf'jden Eilenbahoreflanration ju
Wenden der diedjdbrige Ermad® an Gras-
famen in ben jwet- unb breijdfrigen Mit-
telmaldidligen Ir. 20 und 21 mit 21 Hele
taven Sffent!id vecfleigent.
Rendjen, den 17. Juli 1877,
®rofh. bab, Beyirtaforfiel.
v. Bedman,

pellidge unb 164 Stiid tannenes Banfoig;
122 Ster budyened nnd 287 Ster tannenes |

e RPN L STk SRR ST prE
(Mit einer Beilage.)

BADISCHE
LANDESBIBLIOTHEK

Drud und Berlag der @ Braun’jden Pofbuddbruderei
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